

求职求才“供需两旺” 人才岗位“双向奔赴”

2024年度哈尔滨“丁香人才周”(秋季)引才现场招聘活动开启揽才“超级模式”

■本报记者 阴祖峰 节志文/摄

部分企业展位前求职者排成长龙,展厅过道一度“交通瘫痪”,招聘会开始不到一小时就有HR看了近百份简历,4万余人涌入现场……9月12日,哈尔滨“丁香人才周”活动开展以来规模最大、覆盖范围最广、就业岗位质量最高的一次现场招聘活动在哈尔滨冰雪大世界园区举行。求职求才“供需两旺”,人才岗位“双向奔赴”,火爆的现场让“久经沙场”的招聘专员们也大呼“万万没想到”。

求贤若渴 诚意满满

上午9时许,活动刚刚拉开帷幕,各展区内已经人头攒动。求职者手持简历,或仔细阅读企业信息展板,岗位招聘详情,或咨询职业导师,寻求简历优化、面试洽谈等方面建议,许多招聘专员主动向求职者发放招聘简章等资料。

“大家排好队、不要急,每个人都能面对面交流。”哈电集团锅炉厂、汽轮机厂、电机厂“三大动力”招聘展位很快被围得水泄不通。不到一个小时,哈电集团哈尔滨锅炉厂有限责任公司人力资源部高级副主管张国庆已经浏览了近百份求职简历,在他的印象里,这样火爆的场景已经“久违”了:“求职者的质量很高,目前已有不少符合岗位需求的人才投递简历,效果超出预期。”

A区292个招聘展位求职者目不暇接:哈尔滨飞机工业集团有限责任公司、中国航发哈尔滨东安发动机有限公司、东北轻合金有限责任公司等装备制造企业,哈尔滨银行、中国建设银行黑龙江省分行等金融机构,东北林业大学、东北农业大学、黑龙江大学等高等院校,芯明天、海邻科、神州数码等科技企业,万鑫石墨谷、光宇蓄电池等材料化工企业,携优质岗位与满满诚意“求贤若渴”。

在人才一体化合作展区和供需双选展区,557个展位前人流如织。各用工企事业单位充分利用招聘展板、现场宣讲、成果展示等方式,展现企业文化底蕴、岗位具体需求及福利待遇。为降低求职者时间成本,不少企业将简历投递、筛选和初试等环节进行一条龙设计。

“道里区将提供116个事业单位岗位,包括区教育局、区文化体育和旅游局、区卫生健康局等单位。”为吸引优秀人才返乡就业,本次招聘活动征集到事业单位近600家,岗位需求1400余个,招聘人数近2000人,让希望工作环境相对稳定、福利待遇相对较好的求职者有了更多选择。

本次招聘活动首次特邀沈阳、大连、长春、呼和浩特及省内各市(地)用人单位来到现场。其中,东北4市近60家企事业单位提供岗位400余个,招聘人数2000余人。

“哈尔滨高校众多、人才聚集,我们必须抢得先机、占得先手。”大连华锐重工集团股份有限公司人力资源部科长杨九龙一边接过简历,一边忙不迭地说。沈阳天晴航空航天科技有限公司深耕无人机领域多年,负责此次招聘的综合部部长李振禹说:“哈尔滨知名大学众多,我们十分重视这里的人才资源。目前已经和部分求职者达成了意向,希望这次招聘能吸纳更多优秀的求职者。”

超1500余家用人单位在现场招聘,涵盖事业单位、央企、省属国企、外资企业、民营企业等类型,提供岗位近5000个,招聘人数近2.4万人,释放出求贤若渴的满满诚意。



招聘会现场人头攒动。

的满满诚意。

在哈就业 信心满满

“有‘来头’的名企太多了,还好我简历带得够多!”哈尔滨金融学院应届毕业生贾博早早来到招聘活动现场,在各招聘展位前认真查看岗位需求,选择心仪的企业投递简历、登记就业意向。“这次招聘活动的含金量很高,不少大型企事业单位提供了非常不错的岗位,我投出了4份简历,都在哈尔滨。”贾博是土生土长的哈尔滨人,哈尔滨火爆“出圈”坚定了他留在家乡、建设家乡的想法。

和贾博一样,很多求职者都是在招聘会开始前就来到现场,提前锁定目标企业,希望在这次招聘会上有所收获。黑龙江大学学生辛淼和室友兵分两路,一个负责定位目标企业位置,一个负责在排出的长队中占得“一席之地”。黑龙江科技大学学生马欣然在和企业负责人员交流结束后并不急着离开,而是一边观察其他求职者的表现,一边拿出纸笔记录心得,转眼间本子上已经记了很多行。

招聘单位普遍认为,求职者的积极性和主动性强于往年,在综合考虑专业对口、职业特点、生活城市等方面因素后,大家留哈就业的意愿更为明显。

求职者刘嘉祺是今年的应届毕业生,因为看好“第二故乡”的发展前景,从哈尔滨金融学院毕业后,目前专心在哈求职发展。“我的老家是江西吉安,在哈尔滨读书4年。现在的哈尔滨发展势头更猛、速度更快,越来越多的企业在哈尔滨落户,提供了很多就业机会。我会继续留在这里,把哈尔滨建设得更好。”

“在《人才新政30条》的吸引驱动下,近年来共有5200余名哈工大学生投身冰城建设。”哈尔滨工业大学党委常务副书记安实说:“我们切实感受到哈尔滨市实施人才强市战略的坚强决心,打造高质量发展人才发展平台的坚定信心,营造贤贤毕至人才生态的倾力倾心。相信在各方共同努力下,越来越多的优秀人才将选择冰城、争栖冰城、建功冰城。”



认真咨询,热情解答。

政策优待 含金量满满

一居室小户型、家具、电器、厨具、卫浴等设备一应俱全……活动现场的哈尔滨丁香人才公寓“样板间”,吸引了众多求职者的目光。

“安居”才能“乐业”,来哈、留哈的青年人才,踏入职场第一步需要解决的就是居住问题,但他们往往面临着人地两生、环境不熟悉等困境,常常不知道在哪里租房更合适。“据工作人员介绍,丁香人才公寓是我市吸引集聚人才的一大举措,现已筹集人才住房项目73个、房源1.7万余套,遍布9个城区,其中面向大学毕业生等青年群体的人才公寓6166套,均可实现全屋精装交付,拎包入住。”

在政策宣传推介展区,工作人员为求职者详细解读选调生报考条件要求、人才补贴补助、高校毕业生公积金开户“直通车”、无需抵押担保贷款和租住丁香人才公寓等相关政策,以优质服务聚才,以十足诚意揽才。

到场求职者还可全程享受“一降一简两前置两优待”等“丁香人才周”专属优

待政策,特别是“博士直聘”优待政策,让不少高端人才迅速与心仪的岗位实现匹配。

经过与招聘人员半个多小时交流,东北林业大学博士毕业生张岩和哈尔滨职业技术大学签订了引才协议书。张岩说,自去年12月份毕业以来,他曾经到宁波、四川、广州等地求职,但最终还是决定回家乡发展。“本地薪资待遇、政策和气候优势是一方面,更重要的是发展空间巨大,而且和我研究的农业机械方向对口,所以毫不犹豫地选择了回家。”让他颇感惊喜的是,用人单位告诉他,最快10月份就能上岗。据学校人事处处长李天欣介绍,活动首日,哈尔滨职业技术大学已与10名博士签订了哈尔滨“丁香人才周”引才协议书。

“我们深刻地感受到了哈尔滨这座城市对人才的渴望和重视。”哈尔滨圣邦微电子科技有限公司副总裁罗路说,“哈尔滨正以开放的姿态、优厚的产业政策和越来越好的营商环境,吸引着越来越多的人才相聚于此,必将成为人才聚集的高地、创新创业的热土。”

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波)12日,记者从哈尔滨住房公积金管理中心获悉,该中心积极贯彻落实人才发展战略部署,最大限度满足人才住房需求,在“丁香人才周”(秋季)引才活动期间出台了提高贷款额度、放宽住房公积金个人开户缴存申请条件等一系列政策,为助力哈市高质量发展、可持续振兴提供保障。

A类、B类人才最高贷款额度上限可上浮至2倍

哈市此次面向高层次人才出台六条公积金新政策。具体为:高层次人才作为主贷人在哈尔滨市购买家庭自住住房的,在我省范围内建立住房公积金个人账户并连续足额缴存6个月(含)以上,即可申请住房公积金贷款;高层次人才配偶作为共同还款人享受与主贷人同等优惠政策。

同时,高层次人才作为主贷人在哈尔滨市购买家庭自住住房的,贷款额度按住房公积金账户余额的40倍计算;高层次人才配偶作为共同还款人享受与主贷人同等优惠政策。

此外,高层次人才作为主贷人在哈尔滨市购买自住住房的,提高住房公积金最高贷款额度上限。其中,我省认定的A类、B类人才最高贷款额度上限可上浮至2倍,即单人申请公积金贷款最高可贷160万元,与其配偶共同申请公积金贷款最高可贷200万元。其他类别高层次人才最高贷款额度上限可上浮至1.5倍,即单人申请公积金贷款最高可贷120万元,与其配偶共同申请公积金贷款最高可贷150万元。

据市公积金中心相关负责人介绍,除以上政策外,高层次人才受聘时已达到法定退休年龄、按照国家规定办理延迟退休的,可以开户缴存住房公积金。高层次人才达到法定退休年龄、按照国家规定延迟退休的,缴存期限可以延长至解除劳动关系或办理退休手续为止。高层次人才办理住房公积金业务,享受“绿色通道”服务,给予优先办理。

高校毕业生公积金开户无须养老保险及纳税收入证明

据介绍,为支持高校毕业生来哈留哈,市公积金中心进一步放宽了高校毕业生住房公积金贷款申请条件。

毕业5年以内全日制高校毕业生在我省建立个人住房公积金账户并连续足额缴存6个月(含)以上,即可申请住房公积金贷款;建立个人住房公积金账户并连续足额缴存6个月(含)以上需满足建立住房公积金账户满180天、发生集中汇缴行为不能超过3个月(含)等条件。高校毕业生配偶作为共同还款人可享受与主贷人同等待遇。

同时,放宽高校毕业生住房公积金个人开户缴存申请条件。具体为:取消养老保险缴费基数证明及纳税收入证明;高校毕业生自行申报缴存基数,自主选择缴存比例;缴存基数、缴存比例不超过我市规定的上下限。

市公积金中心提醒,现场参加“丁香人才周”(秋季)引才活动的公众,可以到该中心宣传展位进一步了解相关人才支持政策,或者拨打中心客服热线0451-12329咨询。

“丁香人才周”招聘首日 哈职大签了10名博士

该校计划招聘博士研究生26人、硕士研究生16人,涵盖数字经济、安全与资源、创意设计产业等领域

本报讯(实习生 汤灿灿 记者 张巍)9月12日,2024年度哈尔滨“丁香人才周”(秋季)引才现场招聘活动在冰雪大世界园区举办。招聘首日,哈尔滨职业技术大学与10名博士签订了哈尔滨“丁香人才周”引才协议书。

记者在现场了解到,在国家大力发展职业教育的政策支持下以及市委、市政府和省主管部门的大力支持下,哈尔滨职业技术大学办学水平持续提升,“金苹果”全国职业院校排名从14年前的第308名跃升至2024年的第27名,进入全国五星级高等职业院校行列。哈尔滨职业技术大学期望通过此次引才招聘活动,吸引更多的优秀人才加入,进一步提升教学质量和科研水平,培养高素质的技术技能人才,推动本科层次职业教育的快速发展。

高层次人才公积金贷款额度最高可达200万元

大力引才留才,打造冰城引智新高地

哈尔滨新区抢抓人才新政红利,为重点产业人才提供更精准务实服务

活包容的市场化评定机制,为重点产业人才提供更精准务实的人才政策服务。

项目政策“双引力”,人才项目落地新区

郭鑫毕业于哈尔滨工业大学,以前在浙江创业。今年,受新区营商环境、政策服务及产业优势吸引,选择回哈尔滨二次创业,成立了哈尔滨劲实科技有限责任公司,同时带动两名哈工大校友回哈共同创业。

贺晓涛现就职于哈尔滨同创普润科技有限公司,任高纯铜事业部副总经理。他说:“同创普润的产业项目对我很有吸引力,加之新区的人才引进政策,迅速解决了我居住和随迁子女入学等问题,我来到哈尔滨迅速融入新区,产生了强烈的归属感。我相信,在这片充满激情的土地上,我能够发挥所长,获得成功。”

新区还通过对接哈工大先进动力技术研究所的专家教授,将高层次人才引进新区开展科技成果转化,哈工大教授团队注册成立的哈尔滨星网动力技术有限公

司也已落户深哈产业园“中国星谷”。

活动品牌“双给力”,八方人才会聚新区

今年1月,哈尔滨新区会同工业和信息化局成功举办“新质增动力 引才助振兴”莘莘学子访冰城活动,邀请北京航空航天大学、北京理工大学、西北工业大学等7所部属重点高校师生240余人,到新区开展研学活动,参观重点企业及科研院所,共同交流学术科研成果。今年3月,新区还对7所院校进行逐一回访,并同西北工业大学签订了《校地人才发展合作框架协议》。

哈尔滨新区党工委组织部副部长王喆表示,今后将继续加强与7所高校的联系,持续开展莘莘学子访冰城等访学引才活动,让更多高校学子走进冰城,选择新区。

冰城新政 才聚业兴